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потреби суб’єктів господарювання галузі охорони здоров’я, що провадять 

інноваційну діяльність. 
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РОЗШИРЕННЯ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ 

СТОСОВНО БЕЗПЕКИ ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ: ВИКЛАДАННЯ 

ФАРМАКОНАГЛЯДУ У ЗАКЛАДІ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ В 

УКРАЇНІ 

Зайченко Г.В., Горчакова Н.О., Козак Д.О. 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, 

Київ, Україна 

 

Вступ. У зв’язку з впровадженням у Реєстр кваліфікацій України 

професійного стандарту «професіонал з фармаконагляду» перед Міністерством 

охорони здоров’я України та Міністерством освіти і науки України були 

поставлені завдання для підготовки фахівців відповідної спеціальності, що 

вимагало внести зміни в освітньо-професійні програми, а також в робочі 

програми та календарно-тематичні плани, для підвищення обізнаності 

працівників галузі охорони здоров’я стосовно безпеки лікарських засобів. 

Вказані кроки були пов’язані з підвищенням безпеки, ефективності та якості 

препаратів з метою наближення їх до кращих світових стандартів та гармонізації 

з відповідними нормативно-регуляторними актами, зокрема Європейського 

Союзу. 

Метою роботи було визначити компетентності здобувачів освіти закладів 

вищої медичної освіти стосовно безпеки лікарських засобів та проаналізувати 

значення викладання вибіркової дисципліни фармаконагляду у одному з 

вказаних закладів. 

Матеріали і методи дослідження включали бібліографічний (аналіз 

наукової літератури за темою роботи), методи узагальнення й системного 

підходу, а також інформаційного синтезу. 

Результати та їх обговорення. З метою більш безпечного і раціонального 

застосування лікарських засобів лікар та фармацевт всупереч розбіжностям у 

методичних підходах до оцінки безпеки лікарських засобів, виявленні межі між 

користю і ризиком зобов’язані вміти вчасно виявляти побічні реакції лікарських 
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засобів (далі – ПР ЛЗ) та вживати заходів щодо їх усунення та уникнення. 

Завдяки більшій поінформованості вищезгаданих спеціалістів стосовно вимог 

підсистеми фармаконагляду вони розширюють спектр своїх професіональних 

компетентностей в рамках відповідності належним практикам фармаконагляду 

(GPvP). 

З огляду на вказані чинники в Національному медичному університеті 

імені О.О. Богомольця в 2022-2023 було введено вибіркові дисципліни 

«Фармаконагляд в медичній практиці», «Фармаконагляд в фармацевтичній 

практиці» та «Фармаконагляд в педіатричній практиці» (по 3,0 кредити кожна з 

них), що в перспективі матиме значний вплив на розуміння студентами 

важливості попередження ПР ЛЗ та необхідності своєчасного сповіщення 

Державного експертного центру Міністерства охорони здоров’я України (далі – 

ДЕЦ МОЗ України) про небажані побічні явища, що виникли в кожному 

індивідуальному випадку. 

Разом з тим, певну участь у даному процесі щодо рецензування карт-

повідомлень про ПР ЛЗ, відсутність ефективності та несприятливі події після 

імунізації беруть як регіональні відділення ДЕЦ МОЗ України, так і виробники 

лікарських засобів. Нещодавно значна увага почала приділятися більш 

прискіпливому ставленню до проведення постмаркетингових досліджень, а 

також складанню і надсиланню відповідних звітів до раніше згаданого 

регуляторного органу. 

Висновки. Гармонізуються вимоги до якості звітності, що повинно 

неминуче поліпшити функціонування всіх ланок системи фармаконагляду і 

призведе до підвищення ефективності і зниження токсичності і, як наслідок, 

пов’язаних з вказаними явищами побічних реакцій лікарських засобів. Проведені 

заходи сприятимуть тому, що виробництво, а отже властивості та якість 

українських лікарських засобів, наблизяться до вимог ЄС. 

Зростання обізнаності як викладачів, так і здобувачів освіти закладів вищої 

медичної освіти сформує необхідні компетентності для зменшення виявлення 

ПР ЛЗ і уникнення лікарських помилок під час професійної діяльності майбутніх 

лікарів та фармацевтів-практиків. 
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Вступ. Старіння населення, технологічні досягнення, нові загрози 

громадській охороні здоров’я, мінливі очікування пацієнтів та скорочення 

бюджету чинять тиск на системи охорони здоров’я як у західних країнах, так і в 

Україні. Все більшу частину у витратах на охорону здоров’я посідають ліки на 

хронічні захворювання. Усі ці фактори підштовхують до змін. І аптека теж 
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